

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION :—:—

En Almería, un mes. 1'50 pesetas
 En la provincia, trimestre. 5'00
 Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. ————
 ———— Número atrasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos.

EDICION DE LA MAÑANA

PRECIOS DE ANUNCIOS :—:—

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts
 En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
 ———— A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCION : ADMINISTRACION : Y : TALLERES:
 CALLE DE MARIN, NUMERO 22

AHORA O NUNCA Lo que deben hacer los Diputados

De todas las cosas de nuestra vida local, una de las más importantes, una de las que debe resolverse antes, es la crisis de la Diputación provincial. Hace tiempo hemos dicho, que para formar un juicio de nuestro pueblo, no hay más que estudiar sus problemas. Sobre nosotros pesa, como una losa de plomo, la incuria, el abandono, la torpeza, la indiferencia de nuestros elementos directores. Todo está por hacer. Mejor diríamos: todo está por proyectar.

La Diputación, con su desastre económico, es como una acusación viva, que nos habla a todas horas de nuestra incapacidad y de nuestra torpeza.

A nadie, ni á nosotros mismos, dicho sea en descargo de nuestra sinceridad, se le ha ocurrido pensar nunca: ¿Es que la Diputación no puede vivir? ¿Es que no tienen resolución sus problemas? ¿Pues suprimase la Diputación! Y sin embargo, esto que sería un poco radical, hemos debido pensarlo, en vista de que pasan los años y el mal no tiene remedio.

Algunas veces, hemos dejado el tema, por una razón; porque estábamos convencidos de la inutilidad de nuestro esfuerzo. Lo que sucede no es más ni menos lo que ocurre en España toda; se ha desquiciado la vida; se ha roto el ritmo de las cosas, por la incapacidad de los de arriba que nosotros llamaríamos delictiva; si hubiese de hacer mella en la conciencia de alguien. Pero ocurre, que en fuerza de decir las cosas con claridad, ya no producen daño en los oídos de los gobernantes. Nuestra rotunda lengua castellana, aquella con ayuda de la cual, se formaban frases lapidarias, que servían de norma al mundo, no expresa ya nada á los políticos al uso. Un poco socarrones, al estilo de Sancho, hacen como que no entienden y siguen la ruta de su vida, imperturbables.

Pero nosotros, ahora que se reúne la nueva Diputación, pensando con algo de optimismo, vamos á dirigirnos á los diputados provinciales, para ver si conseguimos de ellos un poco de atención y de buena voluntad, en cuestión tan importante como es la de salvar á la provincia del enorme fracaso de su marcha económica.

En la casa provincial han entrado nuevos elementos, con los cuales nos unen lazos de amistad y de ideas. Con esos contamos para toda obra de justicia. Nos dirigimos, pues, á los otros diputados, á los que pueden asociarse á nuestro propósito de normalizar la Diputación, por ser esta una obra que conviene á todos, sin excepción alguna.

No queremos ahondar en las causas que llevaron a la bancarrota á aquella casa. Es vieja la historia, y no es cosa de perder el tiempo, cuando todo el mundo la conoce. A nuestro juicio hay solamente dos cuestiones en pie. Una: estudiar con detenimiento si los pueblos pueden ó no satisfacer íntegramente las cuotas asignadas por la Diputación. Otra: cobrar estas cuotas con todo rigor, si son equitativas. Atravesamos tiempos malos, y conviene pensar como viven los pueblos, antes de solicitar su concurso económico. Todo esto, claro está, no es labor de un día, ni de un mes. Pero es labor de medio año. Cuando se confeccione el presupuesto próximo, es imprescindible abordar esta situación.

Por el pronto, conviene que todos los Diputados se conviertan en agentes de la Diputación. En agentes recaudadores, decimos, que no de otra clase. Además, sea quien sea el Presidente, debe recabar de sus compañeros un auxilio constante y fructífero. No sabemos por qué en estas cuestiones de la Diputación, entra por mucho la buena voluntad. A veces, las obras más ponderadas y más difíciles, son realizadas por un hombre perseverante, sin otros medios que su fortaleza de espíritu.

Eso queremos nada más y eso pedimos á los nuevos y á los viejos diputados. Si cuando terminen las reuniones del periodo actual, cada cual marcha á su tierra, olvidándose de esta santa casa, cuando vuelvan otra vez, es muy posible que se la encuentren en el suelo. Y entonces, serán inútiles todos los remedios y todos los discursos. Y hasta todos los artículos que nosotros hagamos, en defensa de una causa tan noble.

A flor de piel...

No va el rey á Cartagena, porque aún tardarán algún tiempo las reparaciones del submarino "Isaac Peral".

¿Qué le pasa al submarino, que apenas si llegó á las aguas de la patria, y ya está reparándose?

Nosotros gastamos como una gran potencia en preparativos militares y solo tenemos a estas fechas un submarino. Y está averiado...

Hace un año, el Sr. Maura, dijo en Berangá, todo lo contrario de lo que ha dicho ahora en la Plaza de Tercos.

El Sr. Maura, ha hecho esto, para no perder su influencia sobre el partido geramnofilo que acaudilla. Y claro, no podría buscar otro sitio mejor que la plaza de toros para hablar. Allí se tolera todo...

Dice un periódico: "Para la clusma intervencionista." Antes la revolución que la guerra." Y vendrá la revolución indudablemente. Como que mientras ellos se llevan todos los millones del país el pueblo se muere de hambre.

Sigue en pie el pleito municipal. Los concejales no van a las sesiones porque le han planteado una cuestión de etiqueta al alcalde Y por esta razón, el alcalde va de etiqueta a las sesiones...

DE SOCIEDAD

Se encuentra mejorado de la grave enfermedad que ha sufrido nuestro querido amigo y distinguido correligionario, el jefe provincial del partido reformista de Granada don Antonio Giménez López.

Muy de veras, celebramos la mejoría del enfermo.

—Ha marchado a Granada y Málaga, el inspector del Cuerpo de Correos don José Luis Roca Sinó, después de haber girado una visita de inspección a las oficinas de este ramo.

—El Oficial 1.º de Secretaria de este Ayuntamiento, don Francisco Pérez Ibáñez, encuentranse restablecido de la dolencia que le aquejaba.

Celebramos mucho su mejoría.

—En unión de su distinguida familia ha llegado de Alquífe, el Administrador de la Sociedad "The Alquífe" don Aurelio Casenave.

INSTALACIONES ELECTRICAS

Aznar Tonda y C.º
 Paseo del Principe-27

INFORMACION GRAFICA DE LA GUERRA



Fot. Información.
 Mr. Poincaré y los presidentes del Senado y Cámara de Diputados de Francia visitando las regiones liberadas.

LA ASAMBLEA UVERA

La creación de un Sindicato de Productores

Después de la Asamblea, todo el mundo piensa en la necesidad de que se cree un Sindicato de Productores. — Lo que nosotros opinamos de todo esto. — Lo que suponemos que pensarán los uveros. — Por si fuera posible realizar esta obra.

Ha pasado la Asamblea, y la gente dice, que les ha dejado un enorme vacío. Se habló en ella de nuestros dolores con un poco de gallardía en los propósitos de enmienda. Se dieron las normas con las cuales pudieran conseguirse muy provechosas soluciones a nuestro problema. Votaron unas conclusiones, que hemos de poner en manos del ministro, que probablemente, no leerá por demasiado extensas. Pero nada se hizo definitivo y perdurable.

Y un poco vigorosos con el vigor y la fuerza recogida en un acto colectivo, sienten ahora la necesidad de crear un Sindicato de Productores, que pueda en todo momento defenderlos de sus conflictos y ayudarles en sus tareas.

Muy bien todo eso. Pero, irrealizable, muy afinada la observación; muy bonito el lema; muy justo el propósito, pero casi imposible conseguirlo.

¿Por qué? Por aquello del cantar filosófico de "Malvaloca". Necesitamos que nos funden de nuevo como funden las campanas. Todos los años, cuando se acercan los meses de la "faena", pensamos lo mismo.

Por este tiempo se agudizan nuestros pleitos. No tenemos serrín, ni barriles, ni dinero para comprarlos, ni para embarrillar la uva... Salta a la vista nuestra penuria económica, y nuestra falta de crédito. Suben los fletes, y las expediciones se hacen sin orden ni concierto... ¡Ah!—! decimos —si estuviésemos asociados! Si hubiese un organismo que nos resolviera todos los problemas pequeños que nos agobian diariamente!

Y entonces proyectamos y planeamos; invitamos a los que pueden para que se asocien a la obra... Hasta hacemos el reglamento por el cual se ha de regir un sindicato que no nace nunca, que está en el alma y en el cerebro de los productores, como la gloria en las de los artistas me diocres... Pero llega el invierno se cobran las cartas—cuentas—cuando se cobran, cuando no se pagan, y á vivir de milagro, sin salir de casa, hurafios como si nada tuviésemos que ver con los demás; egoístas, un poco señores feudales de estos tiempos...

Y al suelo al castillo, al santo suelo á la santa tierra, que todos los años apesar de cuanto ocu-

Un nuevo Himno

Don Sebastián Fuentes Aguilera, maestro de la escuela de la barriada de La Cañada de San Urbano, ha remitido al alcalde un número de la partitura que ha compuesto para "El Himno a Almería en las Escuelas", con letra del laureado poeta don Antonio Ledesma Hernández.

El autor del nuevo "Himno" se propone que este sea cantado por los niños de las escuelas públicas, en el festival escolar que se organice en las próximas fiestas, en honor de la Patrona de esta ciudad.

VIDA MUNICIPAL

Sillas y veladores
 Don Ignacio Blasco Giménez ha solicitado permiso para colocar sillas y veladores frente a la fachada, de su establecimiento situado en el Paseo del Principe.

Nuevo portero
 En sustitución de Juan Arella no fallecido recientemente ha sido nombrado portero de la Alcaldía Joaquín Tapia Saldaña.

Designación
 El alcalde ha designado para que forme parte, como vocal, del Tribunal de clasificación de inscriptos de Marina, al concejal sindical don Carlos Granados Ferré.

Cese y nombramiento
 Ha cesado en el desempeño de la alcaldía del barrio segundo, distrito sexto don Francisco Ortega Ureña, habiendo sido

nombrado en su lugar don Juan Redondo Martínez.

Autorización
 Ha sido autorizada la Compañía Lebon y Compañía, para que proceda al arreglo de tuberías y fugas de gas, en la calle del Mínero.

Nota de interés

Estando confeccionándose un nuevo libro de bóvedas de propiedad particular, se ruega a los señores que tengan algunas en el Cementerio de San José de esta Ciudad, se sirvan pasar por el Negociado de Cementerios de este Ayuntamiento, con sus títulos, para anotarlas en el nuevo libro, y si ya lo estuviesen, rectificar el correspondiente asiento.

También se ruega a los Sres. que tengan algunos nichos en bóvedas de propiedad particular, presenten los títulos de propiedad para tomar razón de ellos a fin de subsanar las deficiencias que se observen.

El plazo para la presentación de los oportunos asientos terminará el 31 del actual.

DE TELÉFONOS

Director que cesa
 Nuestro querido y particular amigo don Arturo Peña Rivas, ha dejado la dirección de la estación telefónica de Almería por habersele concedido licencia ilimitada á petición del interesado.

El señor Peña ha venido desempeñando con gran acierto ese cargo, desde que se fundó la estación telefónica interurbana en nuestra ciudad, habiéndose granjeado las simpatías del público en general con su fino y correcto trato.

Sentimos grandemente la decisión del señor Peña y creemos que también la Compañía Peninsular que aunque no sea nada más que temporalmente, pierde uno de sus jefes más competentes.

LAS MAYAS Y LA FIESTA DE LA CRUZ

Ayer se celebró en esta capital la típica fiesta de la Cruz, instalándose en calles y barrios, algunas cruces que aparecían adornadas con bonitas flores.

La Cruz de Caravaca, instalada en la carretera de Granada, fué visitada por numerosísimas personas.

En aquel sitio se instalaron los clásicos puestos de torraos y se organizaron animados bailes.

También se instalaron en casi todas las calles las no menos clásicas mayas, agobio del transeunte que abomina de "Mayo" y de la primavera, ante tan exigentes postulantes que les sigue y agobia pidiendo en voz chillona: "Un chavico pa la maya."

Esta fiesta que en otra época gozó de gran popularidad, con el tiempo va perdiendo sus atractivos y relegándose al olvido, pero no sucede así con las mayas que debían ser suprimidas por las autoridades para tranquilidad del transeunte que actualmente las vé en todas partes.

Salvamento de Naufragos

Sección local
 Se ruega á los señores socios de esta benéfica institución se sirvan asistir al salón de actos de la Cámara de Comercio, el día 5 del actual, á las 16 horas para celebrar la Junta General reglamentaria.

El Presidente, Francisco J. Cervantes.

EN LA DIPUTACION

Las sesiones del segundo periodo.

Ayer tarde, á las cuatro celebró la segunda sesión del periodo semestral la Diputación provincial.

Presidió el señor Lozano y asistieron los señores Rodríguez Ferrer, Brea Gallego, Fernández Pardo, Soler Bayona, Navarro Esteban Muñoz Calderón Toro Delgado, Aparicio Muñoz Saavedra, Gimenez-Ganga Argüelles, Cano, Gimenez González Llamas, Carrasco y Godoy Joya.

El secretario señor García Langle dió lectura al dictamen emitido por la comisión auxiliar, referente al acta de los diputados señores Muñoz Saavedra Fernández Pardo y Navarro Esteban que forman parte de la permanentemente, siendo aprobado el dictamen.

Seguidamente se levantó la sesión para que la permanente dictamine sobre las actas de las nueve diputados restantes elegidos en la última elección.

Esta tarde á las cuatro se volverá á reunirse la Diputación.

El problema uvero

NUEVA REUNION
 Anoche á las nueve se celebró en el gobierno civil, presidida por el gobernador interino señor Esteban una nueva reunión, para tratar del problema uvero.

Asistieron al acto las comisiones ejecutivas y magnas, designadas en la Asamblea celebrada recientemente.

Después de amplia discusión se acordó que la fecha en que ha de ir á Madrid dicha comisión, sea el próximo día 12.

Los individuos de la comisión magna, en número de unos 30 que asistieron á la reunión, se comprometieron á hacer el viaje, acordándose también recabar la conformidad de las demás personalidades que fueron designadas á tal efecto, para que la comisión que vaya á Madrid sea lo más numerosa posible.

Caso de conseguirse que todos los que forman parte de dicha comisión se decidan á hacer el viaje se gestionará de la Compañía del Sur, la formación de un tren especial en el que irían todos los comisionados.

El acto terminó á las diez y media.

LAMPARAS "OSREMI"

DE VENTA: Aznar Tonda y C.º
 Paseo del Principe-27

COSAS QUE PASAN

A oscuras por equivocación

Con esto de la reducción del alumbrado se ha dado en Almería un peregrino caso que denota muy á las claras—no todo había de ser obscuridad—la ligereza con que obran nuestras autoridades locales.

Hace varios meses se dictó un R. D. ordenando se suspendiera en todas las capitales de España la mitad del alumbrado público por gas y electricidad, medida que obedeció á la escasez de car los bones que ya se dejaba sentir.

La orden fué cumplimentada no hace mucho en Almería, donde la reclusión se hizo con arreglo á lo que preceptuaba dicho Real Decreto.

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros.—Madrid
 Fundada en el año 1901

Capital social suscrito... Ptas. 3.000.000
 Desembolsado... Ptas. 1.950.000
 Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1915... Ptas. 53.450.554'27
 Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.

DIRECCION GENERAL PUERTA DEL SOL 11 y 12
 MADRID

Subdirector para la provincia
 ANTONIO NAVARRO VICIANA.—Príncipe, 17 ALMERIA
 Autorizado el presente anuncio por la comisaria general de Seguros con fecha 15 de Julio de 1916.

No compre usted Sombrero de Paja sin comparar los precios y calidades de los que venden las Sombrererías de

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas 4 y Plaza Nicolás Salmerón 3

Pero he aquí que en muchas provincias de España no ocurre lo mismo que en nuestra capital y el ministro de la Gobernación en vista de ello dirigió con fecha 26 del pasado un apremiante telegrama circular a todos los gobernadores, ordenándoles que al día siguiente sea el 27 que se reduzca la mitad del alumbrado en las capitales y pueblos de cada provincia.

Como es natural el telegrama se recibió en Almería y sin consultar con nadie, nuestras autoridades de golpe y porrazo suprimieron la mitad de la otra mitad dejando reducido el alumbrado de la capital de novecientos a doscientos y pico faroles.

No queremos hacer comentarios. El hecho es, que la "equivocación" o como quiera llamarle del gobernador y del alcalde de no han dejado reducido a la cuarta parte de nuestras "lucernas", y el vecindario que ha "visto" un poco más que las autoridades comenta este hecho a su gusto, esperando que el error sea rectificado inmediatamente.

PRO PATRIA

Hay que hacer patria, y para ello todos servimos, porque todos somos fundamentalmente buenos; es el ambiente pequeño, mezquino, el que hay que modificar, el que hay que engrandecer.

Y, españoles, si nos lo proponemos la transformación fatalmente, recordad aquella de Colón, que por su perseverancia y su firmeza creo que es frase de Castelar merecida: "si el mundo hubiera faltado, que Dios lo hubiera criado para premiar tanta fe."

Si, señor Barcia, hay que hacer patria. Corren días de prueba que amargan la existencia del pueblo español.

Cada momento que pasa se hace más difícil e insostenible la vida; ciérrate marasmo irade y atrofia el alma nacional. Los más elevados principios de moral, de justicia y de fraternidad, ya no son considerados o apreciados como merecen; los lazos del afecto se han relajado de modo tal, que casi se hace imposible mantener cordiales y francas relaciones; la piadosa escaseza en tal extremo, que los nobles humanitarios ejemplos, sirven de mofa y escarnio a gentes que llegan a creer que no existe; serás hay, que adormecen la conciencia, con deliberado propósito de excusar sus deberes y ocultar concupiscencias de todo género; otros afectan apariencias de bie-

nestar que son tristes y precarias realidades de privaciones y sacrificios ignorados. A qué seguir desahuciendo el inmenso cuadro de humanas miserias que apenas profundamente el ánimo?

Es doloroso notar que en luchar por la existencia, parte de la humanidad pierde hasta el sentido de la realidad. No es extraño. Todo lo invade la guerra!... Todo lo dificulta!... "Guerra universal—según Mr. Poincaré—que procreará un mundo nuevo. No será el mundo de la fuerza ciega y de la ferocidad sistemática, será el mundo del derecho soberano y de la razón triunfante."

Lamentemos los desastres de la guerra; pero, no seamos fatalistas ni pesimistas. Ajustémoslos a la realidad de las cosas; pero, procuremos ser optimistas, confortándonos el espíritu para poder subsanar en la posible los errores y los males; que según nuestro insigne Pérez Galdós:

"Los males son como las aventuras; unen a los hombres. La común desgracia establece lazos de amor."

Venga pronto la suprema concordia entre los pueblos que aspiran a la paz laboriosa en el seno de un régimen de verdadera democracia y cultura.

Hermosos pensamientos dignos de esculpirse en oro!

Despierta pueblo español del sumido letargo! ¡Sacude la pereza! ¡Rompe el inmoral yugo que sujetó tu albedrío a falsos convencionalismos sociales, y encamínalo a regenerarte! Lo impone la necesidad de la defensa.

Cada nación que entra en la lucha cruenta de esta horrorosa contienda de pasiones tan diversas y encontradas, plantea a nuestra querida España arduos problemas a resolver.

Unáanse voluntades para ayudar a la defensa de la Patria; por que el amor de la Patria y de los seres que nos son queridos, es natural y sagrado; por ello subsiste y subsistirá mientras aliente la vida, aunque cambien revoluciones sociales las creencias y los afectos.

Intelectuales y fuerzas vitales del país; ¡arriba corazones de nobles sentimientos! Prestad entusiasta cooperación a iniciativas que tiendan al engrandecimiento de la Patria! Hay que ser previsores. Por imprevisión, pierdense las mejores causas, y otras quedan indefensas.

Acoged con entusiasmo el lema "Política Agraria" é Hispánico-Americana" que, el ilustrado y consecuente diputado reformista don Augusto Barcia, con oportunas y discretas conferencias, inició días pasados en Almería.

A tan hermosa y meritoria obra, ya se ha adherido la Cámara Agrícola de Vera, publicando en EL DIA un razonado manifiesto dirigido a los organismos similares de España.

Como la Cámara Agrícola de esta Ciudad de Berja, ha demostrado ya capacidad y entusiasmos altruistas con su reciente y fructuosa campaña sobre azúfreres de esperar que responda a dicha invitación, haciéndose acreedora a participar de los homenajes que en su día pudieran a todas tributárseles.

Nuestros Gobiernos poco han demostrado preocuparse de estas interesantes cuestiones, al no prestarles la obligada y eficaz ayuda que merecen.

Las circunstancias obligan cada día más a tener que esforzarse por solucionar estas y otras cuestiones, evitando o anulando en lo posible lo que el panamericanismo pudiera menoscabar nuestra hegemonía en América esterilizando la obra que en el transcurso del tiempo, salieron con sangre generosa, los héroes que allí dejaron recuerdos impercederos de nuestra historia.

Como al concertarse la paz ha de afirmarse la personalidad política—social y económica de los pueblos, pudieran surgir ambiciones de dominio contrarias a los intereses de España; hay que evitarlo viviendo prevenidos para que no queden quebrantados sus intereses, acentuándose más las actuales desdichas, que se convertirán en tragedias de hambre.

De estos razonamientos dedúcese la consecuencia siguiente: que es obligado deber defender a nuestra Patria a fin de que no plegre ó quede indefensa y postrada en el camino de progreso fuera del concierto de los pueblos cultos.

Antonio Ibarra García Berja, 28 Abril 1917.

NOTICIAS

Enlaces.—Anteayer tarde se verificó el enlace en la parroquia de San Roque de las bellas y simpáticas señoritas Carmen é Isabel López Vizcaino con el practicante don Ignacio Guillén Aranzana y el inteligente mecánico don Francisco Hita Fernández.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

A los nuevos matrimonios en víamos nuestra más cordial felicitación.

Necrología.—Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir el Cajero de la Sucursal del Banco de España en esta plaza don Angel Marco Bueta.

Al sepelio verificado ayer tarde asistió un público numerosísimo. Enviamos a la familia del fina-

do nuestro pésame más sentido. La conferencia del Sr. Matallana.—Mañana Sábado dará una conferencia en el teatro de Berja, nuestro particular amigo el culto secretario de la Junta provincial de Subsistencias don José González Matallana.

El tema sobre el que disertará es "Medios de alcanzar la superproducción en nuestros campos. Numerosos amigos del señor Matallana, se proponen acompañarle a Berja para oír su conferencia, que dada la reconocida competencia del orador en el tema elegido, promete ser muy interesante.

Visita de inspección.—Por R. O del Ministerio de Fomento fecha 18 de Abril último, han sido comisionados los empleados de dicho Ministerio don Antonio Matallana y don Federico Lafuente, para inspeccionar los servicios administrativos de Obras Públicas de la provincia de Almería, relativos a los libros de contabilidad y cuentas justificativas de los créditos librados.

Reclamada detenida.—La benemérita del puesto de Serón ha detenido a la vecina de dicha villa Juana Vergara Martínez, la cual estaba reclamada por el Juzgado municipal sobre hurto de varios efectos.

El nuevo matadero.—Ayer dieron comienzo a las obras de construcción del nuevo matadero municipal frente al sitio conocido por "Gachas Colorás." Probablemente tan importante mejora quedará terminada en lo que queda de año.

Pasaportes.—En el Gobierno civil fueron expedidos ayer pasaportes a diez individuos naturales de Cuevas, que como emigrantes marchan a La Habana.

Línea telefónica.—Don Raul Garcia, Cervera, vecino de Huerca Overa, como gerente de la "Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica del Almanzora, ha presentado una instancia en este gobierno civil, solicitando ser autorizado por la Dirección General de Comunicaciones, para instalar una línea telefónica que partiendo de la situada en el río de Baeres en término de Bayarque, termine en la ciudad de Vera, con el objeto de unir en rápida comunicación las Centrales propiedad de dicha empresa.

De Minas.—La Jefatura de minas ha notificado a don Antonio Alonso Díaz que ha sido desestimada su instancia, renunciando al registro denominado "Mata Idea", número 33.638 del término de Vélez Blanco, por estar anunciada la demarcación del mencionado registro.

De Hacienda.—La Administración de Contribuciones ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de esta provincia, interesando que cuanto antes pro-

cedan a la renovación de las Jun- las provinciales.

Quejas del vecindario.—En la Plaza de Careaga existe una boca de riego sin tapa. Siempre es un peligro para los transeuntes, pero en estas noches de "oscurantismo", es lo más indicado para romperse una pierna.

Anoche una señora que por allí pasó tuvo la "suerte" de sufrir la dislocación de un pie.

¿No podría el Alcalde dedicar un rato de sus ocupaciones a mandar quitar ese cepo?

Se compra ó alquila una caja para embalar un piano. Razón, en la administración de EL DIA.

Registro civil.—Nacimientos: Luis Castellano Abad, Francisco Bonachera Manrique, José Cortés Enrique, María Rivas Martínez, Francisco Pérez Plaza y Juan Gaitán Clemente.

Defunciones: Bernardo Gomez Barranco, Angel Marcos Bueta y Antonio Cruz Serralla.

Matrimonios: Ignacio Guillén Aranzana con Carmen López Vizcaino, Francisco Hita Fernández con Isabel López Vizcaino, y José Morales de la Hera con Isabel Rodríguez Calvo.

Un herido.—En el hospital provincial ingresó ayer Ramón Var-

gas Mingorance de 78 años de edad, natural de Adra padeciendo la fractura de la pierna izquierda, la cual se produjo a consecuencia de una caída que dió en dicho pueblo.

Movimiento carcelario.—Ayer ingresó en esta prisión Juan Ca-

zorla Aguado.

Quedaron anoche reclusos 55 hombres y 1 mujer.

Exportación de mineral.—Durante el mes de Marzo último fueron exportadas por el puerto de Almería, 63228 toneladas de mineral de hierro por los puertos de Almería y Garrucha.

LOS VALDEPEÑAS DEL SUIZO Son hoy los preferidos, por su excelente calidad. Litro 40 céntimos, arroba pesetas 6'25.

Vida judicial

Señalamientos para hoy SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería sobre estafa contra Salvador Fontela.

Abogado señor Granados, Procurador señor Moreno.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Cuevas contra Juan Gorreta Fernández por el delito de hurto.

Abogado señor Benitez, Procurador señor Grisolia.

Cooperativa Eléctrica Almeriense

AVISO IMPORTANTE No habiéndose reunido el capital necesario para la constitución de la Cooperativa eléctrica almeriense, se comunica a los señores accionistas, que hayan pagado la primera cuota de su subscripción, que en la oficina social, calle de San Francisco número 4, todos los días laborables y de 2 a 5 de la tarde, les será devuelto el importe de las mismas mediante entrega de los recibos correspondientes.

MADERAS de todas clases. Dimensiones á voluntad del comprador. INFORMES Aznar Tonda y Compañía.—Almería

Grandes Talleres de MUEBLES DE H. Y H. DE JOSE MARTINEZ HERRERA ALMERIA Almacenes, Despacho: Calle de Equilliar (Paseo de la Estación.) EXPORTACION

Psicología y Medicina de la Infancia

Conferencia pronunciada en el Casino de Almería por el DR. JUAN NOGUERA LÓPEZ el día 15 de Abril de 1917

(Continuación)

Opérase en ambos el desarrollo y a su influjo van haciéndose más sensibles las diferencias sexuales. El hombre adquiere una estructura fuerte y vigorosa, con robustos músculos, piel áspera y voz grave y fuerte. La mujer conserva siempre algo de su constitución infantil, su piel se mantiene fina y transparente, un tegido celular abundante redondea esculturalmente sus formas; una sangre rica circula con mayor actividad por sus venas; sus nervios tienen más volumen pero no son tan fuertes como los del hombre; su aparato locomotor está menos desarrollado.

Y estas diferencias físicas corresponden a las morales. Así, el hombre resiste mejor la fatiga y la mujer soporta mejor el dolor. El hombre es intrépido, li-

beral y perseverante; la mujer, tímida, económica y veleidosa. El hombre, conociendo sus fuerzas, es franco, imperioso y violento. La mujer, porque siempre teme, porque conoce su debilidad es curiosa y artificiosa; porque tiene necesidad de subyugar, se defiende con su lloro y ataca con sus hechizos.

Ved una de las maravillas de la obra creada. Nace la mujer para el sufrimiento, más fácilmente se acostumbra a él, que el hombre. ¡Que las más nimias contradicciones la irritan... ¡sí! Pero en el momento de las supremas amarguras, su espíritu abnegado y heroico se sobre pone y es entonces cuando el hombre abrumado llora su impotencia y la mujer aún tiene un gesto de dignidad altiva y varonil. Recordad a la sultana Aixa en el Suspiro del Moro cuando el último é infortunado Rey de Granada, con la vista puesta por vez postrera en las rojas cumbres de la Alhambra, llora la pérdida de su reino y de su tesoro. El apocado rey llora... Ella la mujer, en la hora crítica del sacrificio aún tiene energías para rechinar aquellas lágrimas de su propio hijo...

Mujer, amor, maternidad.

Las pasiones extremadas y esto es muy importante, son mucho más delirantes en la mujer, porque el hombre vive más bajo la influencia del cerebro y por tanto de su voluntad, y la mujer, por el predominio del sistema nervioso ganglionar, vive bajo el influjo del sentimiento, del corazón, que no raciocina.

La pasión preponderante en el hombre es la ambición; en la mujer el amor. El amor depende en el hombre, generalmente, de las necesidades de los sentidos. En la mujer, de las necesidades del corazón. Cuando en ella hablan los sentidos entonces ama con furor, pero por lo mismo su pasión es efímera. El único amor que en la mujer no se extingue; el amor que jamás envejece en ella es el amor materno. Y es el más sublime, el más puro, y el más abnegado de todos los amores. Es el amor santo al que precisamente debemos los hombres cuanto somos y cuanto valemos. Si esto lo tuvieramos constantemente presente algo más nos preocuparía su educación, su consideración social y el tributo de excelsa pleitesía que debemos rendirla por su superioridad indiscutible en el orden espiritual

de los sentimientos de sus abnegaciones y de los sacrificios... ¿Criminales o ineducados? La carencia total de instrucción influye, junta con la mala educación, al desbordamiento de las pasiones. Me remito a la Estadística francesa. De 23'966 acusados de crímenes en el espacio de tres años, 13.467 no sabían leer ni escribir, 7.646 sabían solo imperfectamente 2.116 poseían un grado de instrucción regular y 737 habían recibido un grado de instrucción superior. La proporción de los analfabetos era, pues, de un 56 por ciento.

Tratamiento de las pasiones

El tratamiento médico-educativo de las pasiones puede concretarse con Descuret, en los siguientes términos:

PRIMERO: Estudiar bien el predominio orgánico y su influencia en la necesidad sobreexcitada.

SEGUNDO: Neutralizar esa influencia por todos los factores higiénicos.

TERCERO: Alejar las causas ocasionales de la pasión.

CUARTO: Dar a las ideas una dirección nueva a fin de repartir convenientemente la sobreactividad de la necesidad dominante.

QUINTO: Cortar la periodicidad anormalidades.

¿Hasta qué punto del hábito que se nota en ciertas pasiones especialmente en las que dependen de las necesidades protector del niño, puede oponerse a las influencias de naturaleza y medio ambiente que sobre él obran en sentido destructor.

SEXTO: Esforzarse en reducir al estado normal los órganos que son asiento de la pasión, ó en los cuales ha hecho sentir su contragolpe, y que a su vez reaccionarían sobre ella aumentando su intensidad.

En los más de los casos se logrará este objeto a favor de los medios terapéuticos ordinarios, combinados de concierto con los medios morales más adecuados para obrar en el espíritu del enfermo a fin de restituirle la calma sin la cual no cabe sanidad ni virtud.

Poder supremo de la educación ¿Es la herencia inexpugnable?

A grandes rasgos y vulgarizando lo que da si ya es vulgar, pero que como todo lo vulgar tiene su fondo de sana filosofía, he procurado exponeros la acción médica en materia de educación. Sobre todas mis conclusiones bien pudiera sobresalir una que es la capital, el eje sobre el cual gira mi disertación. Y es esta: La educación tiene poder suficiente para luchar contra las

¿Hasta qué punto del hábito que se nota en ciertas pasiones especialmente en las que dependen de las necesidades protector del niño, puede oponerse a las influencias de naturaleza y medio ambiente que sobre él obran en sentido destructor.

Y he aquí la primera cuestión planteada:

¿Puede la educación corregir los males que la herencia dona al sujeto? ¿Con qué medios por un el único poder que forma al hombre y que junto a ella obran la naturaleza y el conjunto de la vida social, lo que Herbart llama el "medio". De este modo sería preciso atribuir lo que el hombre logra a estas influencias y por tanto nada habría que agradecer a la educación. ¿No repugnan estas ideas?

Doctrina antigua

Ya en la antigüedad se estudió el problema en el terreno filosófico. Sócrates, Platón, y Aristóteles, concediendo gran poder a la herencia, la imprimieron un carácter fatalista, pero siempre—¡en esto sí que fueron optimistas!—creyeron que la educación con sus artes podría vencer al influjo de la herencia.

(Continuará.)

Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO" DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería

:-: Nuestra información telegráfica y postal :-:

DE LA GUERRA

Los restos de un barco torpedeado.

Dicen de Santander, ampliando las noticias que tengo telegrafadas respecto del torpedeamiento del "Barreiro", que la lancha Santa Agueda ha encontrado en el mar 36 sacos de lino y varias pipas de vino de Oporto.

Parte inglés

El parte inglés, está concebido en los siguientes términos:

Continúa el combate en todo el frente de la línea de Hindenburg.

Progresamos en el camino de Achille.

He mos tomado numerosas posiciones.

El comunicado de Egipto dice:

La artillería y la infantería ha realizado incursiones en los alrededores de Gaza, dispersando los destacamentos enemigos.

La artillería destruyó dos cañones de un puesto de observación del enemigo, volando además un depósito de municiones.

Parte ruso

De Petrogrado comunican la siguiente parte oficial:

Hemos rechazado los ataques enemigos en diversos puntos del frente.

En el mar Negro un submarino nuestro, hundió un gran velero de mil toneladas, tipo remolcador.

Parte italiano

Dicen de Roma que el parte oficial dado por el Alto Mando es el siguiente:

Hemos bombardeado algunos puntos enemigos.

Se han registrado hoy pequeños encuentros.

Limitando la exportación

Dicen de Washington que el gobierno presentará en la semana próxima un proyecto de ley limitando la exportación.

También dicen de Stokolmo que ha prohibido la exportación de lupulo, mariscos, frutas, vinos, aguas minerales y ganado.

Contra los riesgos de la guerra

Dicen de Washington que el ministro de Hacienda ha pedido al Congreso, ampliación de los poderes para montar una oficina oficial de seguros contra los riesgos de la guerra, para incluir en los seguros las vidas de los oficiales de la marina mercante por un valor de 5.000 dólares.

Además quiere establecer una indemnización a los heridos.

Los aliados conferencian

De la misma población partici-

pan que ha continuado hoy la conferencia de los aliados.

Se ocuparon de la cuestión del avituallamiento y de la construcción de buques mercantes.

Lo que opinan los alemanes

La prensa liberal alemana, considera un fracaso la política de Wilson, que no obstante lo que esperaba, no ha conseguido influir en el país el entusiasmo por la guerra.

La prensa alemana dice que acaso obedezca a esto, la actitud favorable de España.

DE POLÍTICA

Consejo en Palacio

Esta mañana, a las 10 y media comenzó el Consejo de ministros en Palacio, presidido por don Alfonso.

Como ayer telegrafé, el Consejo se ha verificado por haberse suspendido las maniobras militares que debían celebrarse hoy, de haber aplacado los temporales, porque a dicho acto iba a asistir el rey.

El Presidente del Consejo, pronunció su acostumbrado discurso tratando de la política interior y exterior.

Hizo un resumen de todo lo ocurrido en lo referente a la actitud de las repúblicas sudamericanas en el actual conflicto mundial, señalando las orientaciones internacionales, que han acordado, y las consecuencias de las mismas, principalmente con relación a España.

Informó al Monarca de los preparativos que se realizan en Rusia para celebrar con toda solemnidad el Congreso socialista, cuya trascendencia reconocen todas las naciones.

El Congreso se celebrará en Stokolmo donde se reciben numerosas adhesiones.

Recibió en su discurso las medidas adoptadas por los Estados Unidos, para el mayor éxito de la guerra; los acuerdos de carácter militar y civil que comienzan a ponerse en práctica, y el auxilio que han de prestarle a los aliados.

Puso en conocimiento del rey que en muchas naciones se están organizando huelgas para protestar de la carestía de las subsistencias.

Dió cuenta de la resolución de la crisis portuguesa, y le informó del avance liberal en la legislación de algunas naciones.

Estudió después la situación interior de España, ocupándose

principalmente de los problemas de las subsistencias y transportes.

Un banquete

Continúan los preparativos del banquete con que han de obsequiar los médicos, a su compañero el ministro de Instrucción pública señor Francos Rodríguez.

Un nuevo Consejero

Se ha firmado hoy por el rey, el nombramiento de nuevo Consejero de Instrucción pública a favor del marqués de Laurecín.

La presidencia del Senado

Continúan barajándose nombres con respecto a la provisión de la Presidencia del Senado, que dejó vacante el marqués de Alhucemas.

Se dice hoy que se ha ofrecido este puesto a don Alejandro Grotzard.

¿De qué hablarían?

El Presidente del Consejo de ministros, estuvo hoy en el domicilio particular del Conde de Romanones, con quien conferenció largamente.

Ignórase los extremos que trataron en la entrevista.

Comentarios

Al saberse en los círculos políticos, que el señor García Prieto había conferenciado con el conde de Romanones, comenzaron a hacerse toda clase de comentarios.

Asegurábase por algunos amigos de la situación, que la entrevista no había tenido otra finalidad que la de consultar sobre la reapertura de las Cortes.

En cambio otros elementos aseguraban que en esta reunión se había tratado extensamente el asunto relacionado con el señor Alba, a quien Romanones ha puesto el veto, hasta tal punto que planteará en el Parlamento la discusión de la crisis, para procurar la caída del actual ministro de Hacienda.

Agitación en Barcelona

Los recientes torpedeamientos de nuestros barcos y la crisis última, resuelta a favor de los elementos germanófilos, han creado un estado de agitación en Barcelona, que comienza a perturbar la paz pública.

Los radicales continuando su campaña intervencionista, anuncian conferencias, veladas y mítines en algunos centros.

Además, si lo consideran preciso celebrarán una manifestación pública.

Los jaimistas, por su parte, anuncian también algunos mítines, en donde declararán su propósito de intervenir a favor de Alemania.

Conferencias

El señor García Prieto ha decidido celebrar algunas conferencias preliminares con las altas personalidades de la política sobre la reapertura de las Cortes.

Primeramente se entrevistará con los expresidentes del Consejo de ministros señores Romanones y Dato.

Rumor desmentido

Es inexacta la especie que ha circulado por los círculos militares, de que el nuevo ministro de la Guerra, general Aguilera, tenga en preparación un proyecto beneficioso para los coronales, que según el rumor, consiste en que éstos alcanzarán una recompensa, se retirarán antes de la edad reglamentaria.

El Gobernador de Barcelona

Hoy ha llegado a Madrid el gobernador civil señor Morote.

Conferenciará con el ministro de la Gobernación y con el Presidente del Consejo.

Discutiendo la crisis

Cada día son más acaloradas las discusiones en los centros políticos, respecto de las causas que motivaron la crisis última.

las cuales serán conocidas por la nación, según parece, si se abren las Cortes, pues el Conde, aunque no lo dice rotundamente, deja entrever que se planteará esta cuestión en el Parlamento.

Si esto sucede, el señor García Prieto, tendrá necesariamente que abandonar el Poder, pues según los recuentos de los políticos, no tendrá la confianza de la mayoría.

De Madrid y provincias

Un asesinato

Comunican de Santander que en el pueblo de Vargas, se ha descubierto un crimen que ha producido gran malestar en todo el pueblo.

La vecina Adela Pardo, que vivía completamente solo ha aparecido asesinado, sin que se haya podido averiguar quienes sea el autor ó autores del crimen.

Una reunión

Comunican de Valencia que se ha reunido la sociedad de Transvianos votándose las bases de mejoramiento y condiciones en que se ha de prestar el trabajo de acuerdo con el criterio de la ponencia formada por la Sociedad con este objeto.

La fatia de alumbrado

Comunican de Gandía que se han reproducido las manifestaciones de protesta contra la compañía del alumbrado.

Ha causado buen efecto un telefemina del gobierno anunciando la próxima llegada del barco "Joven" que lleva carbón.

Una feria

Comunican de Miranda que hay gran animación con motivo de la feria de ganado, cotizándose a precios elevadísimos.

Diputación constituida

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que está siendo visitadísima la Exposición de Arquitectura y Arte Industrial sevillana.

—El señor Muñoz del Castillo ha dado una interesante conferencia sobre Agricultura en la Universidad.

Pastor detenido

Dicen de Bilbao que ha sido detenido el pastor José Isari, a quien se supone autor de un incendio ocurrido en el monte de Ugarra, del termino de Orozco, que causó grandes daños.

Comunican de Sevilla que está siendo visitadísima la Exposición de Arquitectura y Arte Industrial sevillana.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que está siendo visitadísima la Exposición de Arquitectura y Arte Industrial sevillana.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Comunican de Sevilla que ha quedado constituida la nueva Diputación que la forman 16 diputados liberales y 12 conservadores.

Casas recomendadas

No comprad vinos ni aguardientes sin ver antes las clases y precios de la Bodega del Patio, Real 44.-Luis García Romero.

H. del Sur.-Obispo Orbera, 37 Almería.-Hospedajes desde 3 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

El Candado
Ferretería y herramientas para todas las artes. Bateria de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general.—Real 9.

Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8. Esta casa no hace Saldos por ser sus géneros de esta temporada.

Panadería "San Isidro". Regocijos 26. El mejor pan de Almería.

Imprenta Luis López y Compañía. Impresores. Castelar 2, Almería, Impresos de todas clases, relieves, encuadernaciones, y todo lo concerniente al ramo de imprenta.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel.-P. del Mercado, número 10.

La Virgen del Carmen.-Príncipe 47.-Comestibles finos. Esta casa es la que mejores géneros ofrece al público. Exactitud en el peso.

Especialista.-Doctor Balboa.-Especialista en partos. Conde Ofalia, número 26.

Aparatos ortopédicos.-Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean, y la raja espe-

cial elástica para descenso de vientre y para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral. Fundas de malcias. Efectos de viaje. Colebones bastillados.—CAYETANO LEDESMA. Noria, 28.

Todo el mundo visita el Establecimiento de ultramarinos finos "La Mercantil", calle Ricardos número 3, porque son sus artículos los más selectos y de mejor gusto.

Garbanzos finos de Castilla 1 peseta kilo.

Conervas y jamones de las mejores marcas.

LOTERIA NÚM 2.

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles a 4 pesetas décimos para el sorteo del día 11. Se sirven pedidos por su administrador, Braulo Moreno Nieto.

Diván "El Cielo"

Plaza del Mercado números desde el 13 al 23.

El dueño de este magnífico diván ha introducido importantes reformas que hacen del local el mejor de Almería.

Sirve desayunos económicos y exquisitos ponches.

Vinos finos, cognac, anisados de las mejores marcas.

Juan Criado González
ARMERO

Expendeduría de explosivos y arma de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

COUKLIN
La mejor pluma de bolsillo de llenadura automática.

Papeería MOYA.—Príncipe 14

La joyería y platería de Giménez, tantos años establecida en la calle Real (frente a las Filipinas), se ha trasladado a su nuevo local, Paseo del Príncipe 30 (esquina a la calle de Ricardos.)

SANITAS

El mejor desinfectante insecticida conocido hasta hoy. Para agricultura ganadería é higiene. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías.

Concesionarios exclusivos:
MOLE Y WELTON
ALMACENES Y OFICINAS:
Plaza de San Agustín núms. 2 y 3.—SEVILLA.
TELEFONO, 463.
Agente para Almería y su provincia: **JUAN BERENQUEL GARCIA.**—Pechina.

ARMERO, GRABADOR Y CONSTRUCTOR DEL BRAGUERO MAS EFICAZ

Pitase e Fólleto
CASA FUNDADA EN 1789

SOBRINO DE SEBASTIÁN LÓPEZ
ARMAS Y EFECTOS DE CAZA
Expendeduría de explosivos
Perdigones de todos números
NUM. 17. CALLE DE GRANADA NUM. 17

SULFATO DE COBRE
CALDO BORDELES
DE LA MARCA RADIUM
Piezas recambio para sulfatadora
á precios limitadísimos

Eugenio de Bustos
Calle Granada, 35

Droguería del "Santo Cristo" de José Toro García

Aguas minerales; productos químicos para farmacia y artes; fotografía en general; artículos ortopédicos; especialidades farmacéuticas; aceite y grasas para maquinaria; pinturas de todas clases; tintes para el cabello y barbas; cremas y colores especiales para la cara; depositario de las aguas antidiabéticas; ASDRUBAL contra el 606; gomas higiénicas; calburo de calcio.

CONSULTA DE PRECIOS

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, números 35 y 37

COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo.—Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño.—Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos el paquete de 100 gramos.

Aguas minerales, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices.



RHODINE
(Sic. Usines du RHONE-PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1.50

Guillermo Herrera
Instalaciones eléctricas
Lámparas "OSRAM"

Almacenes y Oficinas:
CONDE OFALIA 12 Y BELOY 1
ALMERÍA

EL DIA

Diario reformista PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes
Provincia, trimestre
Extranjero idem

ptas. 1'50
id. 5'00
id. 12'00

== LA ARGENTINA ==

Gran establecimiento de Tejidos, situado en la calle de las Tiendas número 2 y Plaza de Bermúdez números 2 y 4

ESTA CASA QUE EN NOVEDADES ES UNA DE LAS PRIMERAS, HACE SABER A SU NUMEROSA CLIENTELA QUE APESAR DE LAS GRANDES DIFICULTADES QUE EXISTEN PARA OBTENER EL PRESENTE AÑO ARTICULOS TANTO DEL PAIS COMO EXTRANJEROS ACAFA DE RECIBIR PARA LA PROXIMA TEMPORADA DE VERANO UN EXTENSO SURTIDO EN TODO LO PERTENECIENTE AL RAMO DE TEJIDOS, LOS QUE SE ENUMERAN EN PARTE PARA CONOCIMIENTO DEL PUBLICO EN GENERAL.

EN SEDERIA para vestidos de Señora, hay un hermoso surtido en Falsetinas, Meselinas, Crespones, Eholien, seda Sponjes, Rasos, Sedas crudas, Paños de Lión, Otomanes, Seda en dibujos para Blusas, todas en colores y negras de gran novedad y muy bañatas. En Lanería de Señora tanto en colores como en negro existe gran variedad de clases, así como Vengalinas, Gabardinas, Sargas, Crespón, Cotte Cheval, Sargas y Granité, garantizando su buen negro y calidad.

COMO ULTIMA NOVEDAD se ha recibido en Etamines negros, blancos y bordados infinidad de dibujos y clases todas lo más nuevo y más bonito, habiendo además en Vueltas negras, blancas, lisas y estampadas completa colección.

EN ARTICULOS CORRIENTES se tienen muchísimos así como piqué, Crespes, Percales, Batistas, Otomán, Gabardinas, Sedalinas, Vueltas, Panamá crudos y blancos, Cañamazos, artículos para labores, Granites Céfiros lienzos de hilo y algodón, Sábanas en pieza y confeccionadas Holandas y granos de oro, Retortas de hilo y otros muchos.

EN CONFECCIONES podrian enumerarse un surtido lo más grande que se conoce en ropa blanca para Señora, habiendo bonitos modelos en camisas, cubrecorsé, enaguas, Equipos completos para novia, Juegos de cama lisos y bordados, Stores visillos, colchas de Brocate seda y piqué, Toallas en hilo rusas y damasco, Quitasoles de última novedad, elegantes y cómodos, corpes, pañuelos de Manila bordados y negros lisos, Boas y Capelinas de pluma, y otros mil artículos buenos y modernos.

PARA CABALLERO, existe completo surtido en Pañería negra, marino y colores, Frescos lavables e incojibles, driles gabardinas, Dril Seda cruda, alpacar, Pañuelos, Sombrillas, Calcetines en seda hilo y algodón y otros muchos, difícil de enumerar.

ESTA CASA OBSEQUIA A SUS COMPRADORES CON MAGNIFICOS REGALOS.

Los precios son fijos y las ventas al contado
No equivocarse. Tiendas 2. Frente a la Tienda de los cuadros

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10



Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: **Antonic Gómez Mayor.**

ANDRES VIZCAINO
DENTISTA
Calle del Conde Offalls, 20, -ALMERIA

Doctor Pérez Cano
del Hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. - Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. - Tratamiento antirrábico completo.
Calle del Cid, 7, de 2 a 4

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS MECANICOS DE...
JOSE SUEBO MUÑOZ: MURCIA, 24

"La Alianza Agrícola"
SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS
Domicilio social.-Sevilla
Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.
Seguros de Vida e inutilización del mismo.
Sub-dirección para Almería y su provincia
José Alcaraz Giménez.-Reina, 6
(Se necesitan Agentes con buenas referencias en los pueblos.)

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor



VELARDE
Salidas de Barcelona los miércoles; de Almería los sábados y miércoles; de Melilla los martes. Llegadas a Almería, los viernes y miércoles; a Melilla los domingos; a Barcelona los sábados.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón número 26.
Consignatarios en Barcelona: señores David J. Melul, Sucesores Melul y David.
NOTA.-Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.
Otra.-Los jefes de las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Crédito Hipotecario Personal Español
Domicilio social.-Valencia
Préstamos al 6 por 100 anual amortizables en 10 años.
Adquisición de fincas rústicas y urbanas para todos aquellos que lo soliciten a pagar en 15 años.
Delegado para Almería y su provincia: **ENRIQUE FAURA.**-Calle Sagasta, número 6.

Dr. Manuel Marín
Oculista del Hospital Provincial.
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. - Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-americanas.
CONSULTA: DE 8 A 12 MA.

CRITALERIA ROLDAN
Plaza de Nicolás Salmerón, 6, dupdo. Cristales planos, impresos y museínes
Se ponen cristales a domicilio

Relojería Francesa
José Serrano
Príncipe, 14, -ALMERIA
Extenso y variado surtido en joyería, platería, relojería, óptica y objetos propios para regalos.
PRECIOS ECONOMICOS

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS
TOSFERON Jarabe: Combate las toses rebeldes, asma, catarrros, etc. - TOSFERON Gotas: cura ó modifica la Tosferina y toses en los niños.
SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION
DULCINA
Es el mejor purgante para niños y adultos, grato y fácil de tomar y no irrita.
De venta: Farmacias y Droguerías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
Paseo del Principe, 10